

纳凉、打卡、充电样样有 今年将优化提升 2000处城市休憩座椅

傍晚时分,家住广益街道广丰三村星晟花园的刘大爷一手拿折扇、一手端茶杯,来到家门口的游园里“占位”,自这里新增了休憩座椅,便成了小区居民纳凉的好地方,“既能遮挡阳光,又能坐着聊天、下棋,谁能不爱呢?”刘大爷笑着说。8月,针对夏季高温量身定制了多处“纳凉座椅”,最大限度地贴近市民需求、拓展座椅的实用性,让广大市民“有地儿坐”也“愿意坐”。

贴近需求 纳凉座椅满足市民意愿

根据无锡市出台的《城市家具导则》,今年将优化提升2000处公共空间休憩座椅,截至目前,全市新建休憩座椅646处,改造提升1230处,超额完成进度。“我们这个年纪的人,特别喜欢在晚饭后坐着聊天,或是打打牌、下下棋,这是夏季纳凉的标配,也是生活习惯,如今走几步有可纳凉的休憩座椅,很贴心。”北大街亭子桥游园里凉亭内,半封闭式的遮挡,使得里侧的座椅完全不烫,坐上去后温度还挺适合。这是59岁的赵锡生与好友们每日相聚地。邻居们争先恐后地向记者爆料:“今年夏季特别热,可是新建的座椅几乎都有遮阳功能,所以老赵看到了有新的休憩座椅,他就喊我去那里坐着喝茶。”“就感觉跟座椅体验员一样,我还跟老赵开玩笑,让相关部门给你发了热心市民奖。”“老赵还给座椅的功能分类,有的适合下午2、3点纳凉,有的适合5、6点看夕阳,有的则是晚上大家的唠嗑地。”……

小切口,才能彰显大民生。市城管局开展公共休憩座椅建

设,会提前了解周边市民需求,充分发挥座椅的实用性,不仅造型美观还能遮阳避雨,让炎炎夏日的无锡城市公共空间如共享客厅般,广大市民坐下便能感受夏季的阴凉与惬意。

“杭州部分地铁站开设了专门的纳凉管理区域,有椅子可以坐,让市民感觉贴心,我们亦是如此。”无锡市城管局相关负责人表示,为解决夏季老百姓家门口纳凉休憩的需求,近期优化提升的休憩座椅,均是从“避暑纳凉”等需求出发进行设计的,立足背街小巷整治、游园品质提升、老旧小区改造、环城古运河步道建设等城市更新项目,不断拓宽公共空间功能。一些公共座椅将休闲性与景观性有机融合,同时健身场地相依而建。在五湖大道与隐秀路交叉口的璨园,新设置了4类5处休憩座椅;在一处儿童游乐设施旁,休闲座椅上加盖了凉亭,等候孩子的家长坐在这里不仅遮阳,也可以躲雨。同时,休憩座椅所在区域全面落实“席地而坐”高标准深度保洁。

拓展用途 让人们暂时放慢前行的脚步

休憩座椅是城市重要的基础设施之一,为人们提供一个临时休憩的地方。“座椅外观漂亮很重要。设计感足,才能体现这个城市的文化。”90后的白领小朱,是无锡一家外企公司的企划,她表示,每个年龄层的人对休憩座椅的想法并不一样,对于自己来说休憩座椅能否有欲望坐下,最重要原因是美不美,能否拍照打卡?00后的李萌则觉得,视觉美感就能拉近距离,“比如我看见那一侧风景如画,座椅融入其中,第一眼就吸引了我前去坐下来。当然,如有给手机充电的功能就更完美了。”景观座椅可以让人们暂时放慢前行的脚步,停下来好好休息一下,欣赏身边美好的事物,感受休闲时的放松。

“如果在户外游园散步时,

手机突然没有电了怎么办?或者在步行街逛街,进入商场租还有点麻烦,就想充一点点救急。”记者采访中获悉,如今有城市在步行街商业街安装了一批智能座椅,市民、游客在休憩的同时,可以使用智能充电口、蓝牙音箱等功能。相关负责人表示,像这样的座椅无需有线电源为座椅蓄电,座椅上方设置了太阳能板即可对内部的蓄电池进行充电。座椅还配备了蓝牙音响系统,可以连接蓝牙播放音乐,让市民、游客在座椅上休息的间隙,享受音乐带来的快乐。

(晚报记者 璿璐/文、摄)



这50元要不要收? 小区安装智能信箱收押金惹争议

小区原来的信报箱都被拿掉了,现在正在安装新的智能信箱。昨天,家住锡星苑的居民向本报反映称,所在小区的智能信箱要收取50元押金,各方反应不一。

昨天上午,记者在该小区看到,有的大楼门口一排黑色系智能信箱已安装上墙,整齐划一挺好看。有的则是在门口的空地上架起信箱,上面还有挡雨板。信箱上方有个长条形可以活动的投递口,能把信件和报纸投递进箱。投递口下方是一组三位数的密码,按动正确的密码可以打开信箱。另有一个活动插条,可以显示这是几号门人家的信箱。从目前的安装楼幢来看,每户人家都有一个专属信箱。但一些居民表示,这些信箱如果使用要交50元押金。

对于这个新装的信报箱,小区里的居民反应如何呢?居民陶老伯说,新信箱美观大方,很好看。有居民表示,现在也没有信件往来了,装不装无所谓。有些居民表示,原本的信箱够用,现在要交押金,无法接受。有位居民表示,前些年小区推动私家车停车智能抬杆,她家交了100元押金,发了个遥控器。后来又推行车牌识别,家中遥控器在,押金名单上也能找到她家,但押金的发票找不到了,一直退不到钱。他们担心,这种押金的事,时间久了,容易忘记退钱,或者弄丢发票,不赞成。有些居民认为,信报箱应该是小区配套设施,原本是免费的,没听说还要交押金才能使用。

对此,该小区物业工作人员介

绍,这种新的信报箱,不仅能放信件和报纸,还能放牛奶。现在小区的门口装着各式各样的牛奶箱,有各个厂家,还有居民自制的木箱,五花八门太难看。有的牛奶箱坏了,但相关企业又不肯来换,一直在那里门关上,不美观。而小区原有的信报箱则有一个“总大门”可打开,有的总门关不好,相当于整幢楼的信箱全都裸露在外,经常有人反映少东西。大开的箱门有时还被撞得东瘪一块,西瘪一块。新的信报箱则是各家各户独立的,报纸和袋装的牛奶都能直接投递进去,订购瓶装牛奶的户主可以告诉送奶员密码,也能放入。目前小区已安装多个大门,居民交了押金,他们会告知使用方法。如果用了一段时间,觉得不需要用信箱,他们会把押金退还给居民。这个押金主要是为了让居民爱护新信箱,不要乱拨密码。对于不同的声音,该工作人员表示,也会做好解释工作。(金勇/文、摄)



新的智能信箱

税务检查证遗失公告

根据国家税务总局《税务检查证管理办法》的规定,现公告我局工作人员下列税务检查证遗失失效:

持证人	税务检查证号
姚臻	苏税征320213190721
吴晓纲	苏税征320213190664
陈露红	苏税征320213190624
薛颖	苏税征320213190647
吴坚	苏税征320213190668
金争平	苏税征320213190686
管英明	苏税征320213190699

特此公告。

国家税务总局无锡市梁溪区税务局
2022年8月23日

2022年8月25日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:万裕苑二区86号到102号,停气时间为2022年8月25日08:00至2022年8月25日17:00,停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年8月23日